

打造残疾人的温馨之家



提起石景山区的残疾人专门协会,辖区内的残疾人无不竖起大拇指。近年来,在区残联的指导帮扶下,五个专门协会以多种形式调查并反映残疾人的呼声,出谋献策维护残疾人合法权益,配合残联为残疾人办实事做好事,并通过开展丰富多彩的活动凝聚残疾人,共同为我区的高端绿色发展作贡献。残疾人专门协会已成为广大残疾朋友寻求帮助最信赖、最贴心的组织。

夯实基础谋创新

“要履行‘代表、服务和维权’职能,将残疾人的事当成家事,通过开展喜闻乐见、丰富多彩的活动引领他们感党恩,跟党走,要想办法在维护他们合法权益上下功夫,配合残联为他们排忧解难做好事,将协会变成残疾人之家。同时,搭建残疾人展示才艺的舞台,传递残疾人自强不息,回报社会的正能量。”2016年伊始,区残联理事长高春玲和主管专门协会工作的领导参加了2016年专门协会工作会,为专门协会的发展谋篇布局。

区盲人协会、聋人协会、肢残人协会、智力残疾人亲友协会、精神残疾人亲友协会五个专门协会委员是由残疾人和残疾人亲友中的代表选举产生的,专门协会主席、副主席由专门协会委员会选举产生。区残联十分注重发挥协会的主观能动性,在召开重要会议或组织重要活动时,都邀请协会主席参加,听取各协会的意见和建议,协会主席的参与意识大大增强,成为残联工作的好帮手。

区残联相继制定了《专门协会会议规则》、《区残联理事会和专门协会联系制度》、《区残联专门协会经费管理规定》等九项制度。通过制度的建立,规范了协会的工作程序,完善了工作制度,提升了专门协会工作质量。

区残联还加大了设施建设和资金投入,搭建专门协会工作平台。为专门协会设立了值班室,配备办公桌椅、电脑、打印机、办公柜等,每年为每个协会提供1万元的活动经费。建立了专门协会主席、副主席值班制度,每周一至周五,五个协会轮流值班。区残联每年还组织专门协会人员进行体检,关心他们的身体状况;当协会人员遇到困难时,还进行走访慰问,使他们有家的感觉。当各个专门协会组织活动时,区残联尽全力为他们提供场地、交通工具和志愿者帮扶,受到他们好评。

维权服务解难题

走进苹果园H地块廉租房社区内,22个残疾人机动轮椅车固定停车位和11个临时停车位一字排开,居住这里的肢残人每天再也不用因找不到停车位而闹心,这一问题的解决得益于区肢残人协会的积极反映。

H地块廉租房社区有90多户残疾人,需要残疾人机动轮椅车停车位的肢残人近30人。区肢残人协会了解到这一情况后,积极向区残联和相关部门反映。区残联和区住建委打破常规,急事急办,加大了工作力度。两家工作人员先后6次到现场实地考察,确定场地和地桩规格,并征求肢残人的

意见。在不到两个月的时间内就在小区内建成了残疾人机动轮椅车停车位。区肢残人协会主席和苹果园H地块廉租房的住户一同将写着“为残解困暖人心,廉明高效惠心甜”的锦旗和感谢信送到了区政府。

由于身体和经济的原因,残疾人的合法权益难以得到保障。专门协会就根据不同类别残疾人特点开展残疾人维权工作。针对聋人到医院看病交流困难情况,区聋协与区残联组联部共同举办了“关爱听障人,导医服务宣传会”活动,请石景山医院的导医负责人为40名聋人和各街道残联负责人讲解聋人导医服务流程,并配发导医手册,发动街道残联关爱听障人;精残亲友会为了使每个精残人知晓党和国家的优惠政策,专门邀请中国精协家属委秘书长李志强为9个街道(鲁谷社区)的残疾人家属代表、部分精残患者和残疾人工作志愿者讲解了从低保、养老医疗、免费服药到交通出行、公租房申请等与他们息息相关的内容。老师结合案例,讲得有声有色,得到了残疾人家属和患者的一致好评。

多彩活动提素质

2015年4月的一天,区肢残人协会与区残联、区交通支队、区城管委配合区委区政府的“公共安全综合执法亮剑行动”,联合举办了“亮剑”创造优良交通环境活动。全区残疾人机动轮椅车驾驶员代表60多人参加活动。活动中,区肢残人协会相关负责人宣读了活动倡议书,残疾人机动轮椅车驾驶员代表宣读承诺书。他们承诺:文明行车,服从管理,坚决不参与非法运营,不将残疾人机动轮椅车租借他人从事营运活动。活动当天有62名残疾人签订承诺书。会后,全区825名残疾人摩托车驾驶员全部签定承诺书。

从残疾人的实际出发,把社会主义核心价值观转化为生动活泼、特色鲜明、富有成效的残疾人社会实践活动,组织、教育引导残疾人跟党走,为建设高端、绿色、和谐的石景山多作贡献,成为各专门协会工作的着力点。在纪念抗日战争及世界反法西斯战争胜利70周年之际,五个专门协会分别组织残疾人参观了卢沟桥中国人民抗日战争纪念馆,重温了中国人民抗日战争的伟大胜利,感

受到抗战民族精神的珍贵和今天幸福生活的来之不易。各专门协会还组织本类别残疾人参加了区残联举办的“弘扬抗战精神 共筑复兴梦想”学习杯读书竞赛活动。通过自学、辅导、答题等形式重温了抗战历史,增长了历史知识,增强了报国情怀和做好本职工作的责任感和使命感。为了在残疾人中传递正能量,专门协会组织残疾人传唱“习总书记寄语”等歌曲,号召残疾人快乐做小事、多做点实事、感恩慈善事、回忆开心事,帮助他们平复心情、平和心态。

为了使专门协会更有凝聚力,区盲人协会从2011年至现在,举办了五届石景山区盲人“光明行”文艺大赛,大赛一次比一次有人气,演唱形式一次比一次多样,展示了社区视力残疾人用文艺形式打造文艺品牌,丰富视力残疾人生活,凝心聚力走向光明不懈追求的信心和决心。鲁谷社区盲人王正芬激动地表示,参加了五届盲人“光明行”活动,有三个没想到,一是区盲协组织的活动这么给力,规模这么大,让她获得美的享受;二是服务人性化,她从出家门开始就有街道志愿者陪伴、服务,上台有志愿者搀扶,让她这样的一级视力残疾人也顺利地参加活动、上台演出;三是在活动中能与这么多嘉宾、同行交流使她心情愉悦。这是她参加过的最好的活动。

各专门协会还结合各自特点开展有特色的活动。肢残协会根据肢残人的要求,组织残疾人参观北京农业嘉年华,从乘车到参观,都有志愿者为他们提供人性化服务;聋人协会为满足聋人探究人类起源的需求,组织他们参观了房山周口店北京人猿人遗址;精协亲友会和智残亲友会组织平时很少出门的智残人和精残人参观北京太平洋海底世界,了解海洋的秘密。通过亲近大自然活动的开展,不仅让残疾人走出家门,融入社会,还陶冶了他们的情操。

回报社会做贡献

3月5日是雷锋纪念日,区聋协在区残联组联部支持下,动员了50名聋人弘扬雷锋精神,争做雷锋传人,他们分组在古城街道两旁清理小广告,清理绿地中垃圾,免费为过往的自行车提供打气服务。过路人知晓是聋人在志

愿服务时,向聋人竖起拇指。

为了促进全区盲人按摩机构的发展,更好地为社会各界服务,区盲人协会发起了打造盲人按摩机构品牌亮点的活动。他们密切配合区、街残联为全区14家盲人按摩店制作了灯箱,印制了10000份相关宣传册,并在《石景山报》等媒体上宣传优秀盲人按摩师典型事迹,提高盲人保健机构的知名度、可信度,使我区的盲人按摩机构有了长足的发展。

肢残人协会每年组织50多名肢残人前往医院、地铁、公交车站、公园等公共场所体验无障碍设施情况,并将发现的问题反馈给区残联无障碍办公室,使问题能够得到及时解决,从而促进了我区无障碍建设的改进与完善。

孝是中华民族的传统美德,为了培养智力残疾人关爱别人习惯,区智力残疾人及亲友会组织智障人士到敬老院陪护老人,服务老人,演唱歌曲等文艺节目,使他们体验到“赠人玫瑰,手有余香”的快乐。

组织盲人协会“光明行”艺术团到93658部队联合开展了“军民携手——新年启航”文艺联欢活动。表达了残疾人对部队官兵的感谢和敬仰之情。艺术团表演的葫芦丝独奏、京剧《沙家浜》选段、笙独奏《西班牙斗牛士》和男女声二重唱《为了谁》等节目受到部队官兵的高度赞扬。区盲人协会还组织残疾人演员来到区消防支队,举办了《走进军营,和谐共建向光明》慰问演出。

在北京市残联的“平等参与、共享和谐”主题活动中,盲人协会的“军民共建手足情、践行责任光明行”、肢残协会的“创造优良交通环境我承诺”活动均荣获优秀区级活动奖;聋人协会“学习雷锋义务服务活动”、精残协会“精残政策进万家”活动均荣获优秀社区活动奖;盲人协会副主席马惠景,在京津冀残联协会交流培训中提交的《心中有爱花开不败——石景山区盲协“光明行”活动案例》被评为优秀论文。石景山区盲人、区文化馆歌曲创作员赵新荣获2015年北京市劳动模范的光荣称号。

刘会生



2016年学术周活动在石景山医院成功举办

本报讯(通讯员海蒂)近期,石景山医院2016年学术周活动成功举办。区卫计委领导指出:当今医改面临机遇与挑战,希望医院能抓住机遇,借助学术交流、学科建设等,注重人才队伍建设,使医院保持长足发展的后劲,为保障全区人民群众的健康作出应有的贡献。

在“石景山区急诊高级模拟培训”中,由急诊科承办,邀请北京宣武医院、北京朝阳医院、北大医院、北京积水潭医院有关专家对急诊高级模拟培训的发展、现状等进行了学术交流,并由我区首钢医院、朝阳区、玉泉医院、石景山医院四支队伍在高仿真模拟人身上进行了现场急诊急救病历的演练。“北京西部骨

科沙龙”,由骨科承办,北京积水潭医院、北京朝阳医院,区首钢医院、眼科医院及石景山医院骨科的专家及医务人员对骨科微创治疗、各类骨折、腰椎间盘突出症的诊疗等内容进行了学术交流和讨论。由来自内科学、外科学、妇产科学、儿科学、急诊医学、核医学等教研室的共14位40岁以下青年教师参加了“第四届青年教师授课比赛”。通过比赛,一批优秀青年教师脱颖而出,比赛现场精彩纷呈。

此外“全科医师心脑血管病培训”、“京西肿瘤学术年会”等各专场专业特色明显、学术报告精彩、病例讨论热烈,真正达到了专业间互助、共同提高的目的。

北京市工商行政管理局石景山分局事业单位2016年面向社会公开招考工作人员公告

- 一、招考部门及职位要求**
北京市石景山区消费者协会招考1名,北京市工商局石景山分局信息档案中心招考2名。
- 二、报考基本条件**
(一)具有良好的品行和正常履行岗位职责的身体条件;
(二)具有强烈的事业心和社会责任感;
(三)列入国家统一招生计划(不含定向、委培)的全日制普通高等院校北京生源2016年应届毕业生;
(四)全日制普通高等院校大学本科或硕士研究生学历并取得相应

- 学位;
- (五)年龄在35周岁以下(截至2016年5月11日);
- (六)符合回避制度的有关规定,具备招考职位要求的其它条件。
- 三、报名方式**
(一)报名方式:每人限报一个职位。报名当天必须由本人现场报名,不能由他人代理。
(二)报名时间:2016年5月11日至5月12日,上午9:30至11:30,下午2:00至5:00。
(三)报名地点:请到北京市工商局石景山分局人事教育科报名。联系电话:01088793889-1503;

- 01088793889-1504。
- 四、报考人员携带报名材料**
(一)身份证和户口簿(卡)原件和复印件;
(二)学生证、校级毕业生就业主管部门盖章的毕业生就业推荐表等材料原件和复印件;
(三)填写完整的《北京市工商局事业单位招考人员报名表》(A4纸打印)。
- 五、其他需说明事项**
职位计划表、报名表、具体笔试、面试通知及公示结果等见北京市工商行政管理局网站“通知公告”,网址: <http://www.baic.gov.cn>